

# 伊朗“山寨”美国隐形无人机完成首飞

## 试飞视频将很快公布



今年5月11日,伊朗最高领袖哈梅内伊在视察一个军方航空展时,军方首脑在一旁向他介绍仿制美国无人机的情况

伊朗官方媒体10日报道,伊朗已复制2011年12月俘获的一架美国RQ-170“哨兵”无人机并首次完成试飞。

伊朗伊斯兰共和国通讯社当天报道,伊朗革命卫队空军司令阿米尔·阿里·哈吉扎德说:“我们先前承诺过,RQ-170飞机的复制版将于今年下半年试飞,现在我们履行了承诺。”

哈吉扎德同时说:“有关这次试飞的视频将很快公布。”

伊朗半官方的塔斯尼姆通讯社10日在互联网公布一段有关这次试飞的视频。视频中,伊朗最高领袖阿亚图拉阿里·哈梅内伊得知伊朗成功复制美国RQ-170“哨兵”无人机并完成试飞后

表示满意。

哈梅内伊在视频中说道:“对我来说,今天是非常快乐和难忘的一天。”

伊朗媒体今年5月报道,伊方已成功复制美国RQ-170“哨兵”无人机。伊朗国家电视台播放的画面显示,哈梅内伊参观由革命卫队空军举办的伊朗最新军事成果展,展品中包括两架几乎完全一样的无人机。

伊朗2011年12月宣布,武装部队在伊朗境内击落一架美国RQ-170“哨兵”无人机。美方一些官员随后承认,那架飞机当时在执行中央情报局秘密任务。但美国方面称,伊朗无法从这架无人机获得有价值信息。据新华社电

### ■ 相关链接

名称:美国“哨兵”无人机  
研发单位:洛克希德·马丁公司  
气动布局:飞翼  
发动机数量:单发  
飞行速度:亚音速  
机高:1.8米  
最大起飞重量:3856千克

RQ-170侦察机是由洛克希德·马丁公司研制的一种主要用于对特定目标进行侦查和监视的隐形无人机,也被称作“坎大哈野兽”。此前一直被视为美国的“秘密武器”,直到2009年美国空军才承认它的存在。2011年5月1日,美军在巴基斯坦击毙拉登,这种无人机便负责监视任务。

### 巴基斯坦两车相撞 发生爆炸

至少42人死亡

据巴基斯坦媒体报道,该国南部苏库尔地区11日发生一客车与卡车相撞事故,造成至少42人死亡、20多人受伤。

报道称,一辆载有超过80名乘客的客车当时正从西北部斯瓦特地区开往南部城市卡拉奇,行至苏库尔地区时,与一辆迎面而来的卡车相撞,随后引发大火并发生爆炸。

目前,仍有乘客被困汽车残骸下,救援行动仍在进行,巴安全部队人员也已抵达参与救援。被送往附近医院救治的部分伤者伤势严重,死亡人数可能进一步上升。

警方表示,事故是客车司机超速行驶导致客车失控造成的。据新华社电

### 钱不够,联合国粮援朝鲜 机构面临关停

联合国世界粮食计划署发言人说,这一机构对朝鲜的粮食援助项目已得到一些援助资金或援助承诺,可供维持至2015年3月,暂时避开今年停止运营的危机。不过,明年3月后这一机构能否继续在朝鲜运营尚不清楚。

美联社10日援引世界粮食计划署区域女发言人西尔克·比尔的一封电子邮件内容报道,这一机构暂时避开了在朝鲜停止运营的危机。

比尔上周晚些时候从位于泰国首都曼谷的办公室发出这封电子邮件。邮件中写道:“今年年底前,我们无需再担心关闭对朝鲜民主主义人民共和国的援助项目。我们已得到足够援助资金或承诺,可供我们在2015年3月前每月向待援助的全部110万名妇女和儿童提供支持。”

比尔在邮件中同时写道,世界粮食计划署对朝援助项目资金目前只有约40%到位,如果要在明年3月后继续维持运营,急需更多援助资金。据新华社电

## 韩国停止搜寻沉船事故的失踪者 “岁月”号船长获刑36年

韩国光州地方法庭11日判决,失事客轮“岁月”号船长李俊锡在事故发生时抛下乘客、自己逃离客船,犯有玩忽职守罪,判处其36年监禁。

同一天,韩国国务总理郑烘原宣布,政府决定从即日起停止搜寻沉船事故的失踪者。



11月11日,在首尔市光化门广场拍摄的“岁月”号遇难者家属专设的祭奠场所。

### ■ 谋杀罪名不成立

庭审时,检方指出,李俊锡涉嫌谋杀船上乘客,因为他是船体开始下沉时第一批逃生人员,应该被判死刑。

按检方的说法,李俊锡违反了韩国《船员法》中有关船长有义务提供事故原因、必须最后一个离船的规定。另外,“岁月”号发生事故后,船上广播“要求乘客留在船内”,但李俊锡此后未采取任何救援措施或作出任何努力以减少伤亡。

检方认为,作为客轮的总负责人,李俊锡相当于间接制造了这起事故。

审理本案的3名法官在宣判书中说:“我们难以判定这些被告当时意识到,他们的行为会造成所有人死亡,即他们有意杀害遇难者。因此,谋杀罪名不成立。”

法庭认定李俊锡犯有重大玩忽职守罪,判处其36年监禁。

### ■ 多名船员获刑

除李俊锡外,法庭还判决“岁月”号轮机长未能帮助两名受伤船员逃离,犯有杀人罪,并判处其30年监禁。

其他13名船员被判犯有玩忽职守等多项罪名,获刑5年至20年监禁不等。

所有被告均可在一周内上诉。

载有476人的“岁月”号客轮4月16日在韩国全罗南道珍岛郡屏风岛以

北海域意外进水并最终沉没,仅有172人获救。迄今为止,船上295人遇难,9人失踪。死者中大部分是前往济州岛修学旅行的学生。

沉船事件震惊韩国,包括船长、船员、海警、船务公司、安检机构等有关人员在内的399人被立案调查,其中154人被逮捕。

### ■ 即日起停止搜寻

11日上午,韩国国务总理郑烘原主持召开有关部门长官会议并宣布,政府决定从即日起停止对沉船事故失踪者的搜寻。

迄今,搜寻工作持续了将近7个月,2名潜水员丧生。

韩国海洋水产部长官李柱荣告诉记者,搜救一线的工作人员反映现

场有安全隐患,因此政府认为潜水员的搜救工作达到了极限。也有失踪者家属要求政府停止搜寻。

美联社11日报道,一名失踪教师的妻子含泪在新闻发布上说:“我们深爱的人依然被困冰冷水中,决定令我们十分痛苦,但考虑到安全因素,我们要求结束搜寻。”据新华社电

### “伊斯兰国”或发行新货币

英国媒体10日报道,极端组织“伊斯兰国”有意在其占领地区推行一种新货币,以加强对这些地区的控制。

这一组织尚未公开宣布这项意图,但知情人士在社交媒体上透露,在“伊斯兰国”占领的伊拉克北部城市摩苏尔等地,已有相关人士谈及了具体货币方案。英国《每日邮报》报道,“伊斯兰国”从伊拉克和叙利亚的占领区域攫取当地石油并在黑市上售卖,日均收入达100万美元;此外,还从绑架勒索、抢劫银行等非法活动中获取了大量钱财。据新华社电